

**Eveniment aniversar:
"Rafala 10.000 în Tunelul Supersonic INCAS"**



INCAS - Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare "Elie Carafoli" a organizat vineri, 24 septembrie 2021, evenimentul aniversar dedicat execuției cu succes a rafalei cu numărul 10.000 în Tunelul Supersonic al institutului, o realizare unică pentru industria aerospațială românească.

Dat în exploatare în anul 1978 și într-un constant proces de modernizare până în prezent, Tunelul Supersonic al INCAS este singura instalație de experimentare industrială de acest tip din România, certificată și omologată pentru activități de experimentare pentru aerodinamica și mecanica fluidelor în regim supersonic.

În deschiderea evenimentului, dr. ing. Cătălin Nae a ținut un discurs în care a amintit cele mai semnificative momente din istoria activității Tunelului Supersonic, punând accent pe importanța strategică a acestei instalații unice în regiune. Pe lângă rolul pe care îl are Tunelul Supersonic în contextul cercetării aerospațiale, evenimentul aniversar a fost dedicat cercetătorilor, inginerilor, tehnicienilor și operatorilor care își desfășoară activitatea și fac posibilă funcționarea tunelului și realizarea operațiunilor științifice în cadrul acestuia.



La eveniment au participat reprezentanți ai Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, Ministerului Economiei, Ministerului Apărării - Statul Major al Forțelor Aeriene, Agenției Spațiale Române (ROSA), Avioane Craiova SA – fabricantul aeronavei IAR-99 Șoim, precum și ai Camerei de Comerț și Industrie a României (CCIR).

În cadrul evenimentului, din partea INCAS au luat cuvântul dr. ing. Florin Munteanu, ing. Anton Ivanovici, ing. Teodor Demetrescu, tehn. Alexandru Scarlat, op. Marilena Ghemuleț, și dr. ing. Cornel Stoica. Invitat special a fost prof. dr. ing. Corneliu Berbente care a subliniat rolul istoric al cercetării aerospațiale românești, precum și importanța infrastructurii de cercetare.

COMUNICAT DE PRESĂ – 27.09.2021



Din partea invitațiilor, au luat cuvântul dl. George Bala (Director Infrastructuri de Cercetare în cadrul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării) precum și dna. Daniela Nicolescu (Secretar de Stat în cadrul Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și Turismului). Dl. Bala a ținut să felicite conducerea INCAS și personalul Tunelului Supersonic pentru înaltul profesionalism. Având în vedere cadrul contractual al rafalei cu numărul 10.000, aceasta fiind executată de către INCAS pentru proiectul IAR-99 SM, dna. Secretar de Stat Nicolescu a ținut să sublinieze importanța sinergiei între domeniul cercetării și cel al industriei.

